
Poder Legislativo de Entre Rios do Sul
ATA DA SESSÃO (SESSÃO ORDINÁRIA 010/2024)

Aos treze dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezenove horas, reuniram-se em sessão

ordinária os Vereadores representantes dos seguintes Partidos Políticos: MDB - Célio Buczkoski, Jandir

Zuravski, Luiz Inácio Gaboardi, Nelci Rampanelli e Ronaldo Antonio Secco; PSDB- Andrea Rodenco

Gutt e Rodrigo Oliboni; PT – Lindomar Luis Sirtuli e do PDT – Alex Maria. Na abertura a ata ordinária nº

009/2024 foi aprovada por todos. No expediente: Nada. Na Pauta: O Senhor Presidente convidou o primeiro

secretário para proceder na leitura do Projeto de Lei Nº 018/2024, que institui o auxílio emergencial em função

de evento climático adverso, e dá outras providências, após foi posto em discussão. Ordem do Dia: O Senhor

Presidente convidou o primeiro secretário para proceder na leitura dos pareceres ao Projeto de Lei Executivo

Nº 018/2024, foi posto em discussão. O vereador Alex cumprimento a colega vereadora e já de antemão

cumprimentando a colega vereadora quero cumprimentar a todas as mães pela passagem do fim de semana e

do Dia das Mães, um cumprimento especial a todas inclusive a minha mãe, a minha esposa enfim, a todas as

mulheres que assistem a Live do Facebook. Comentando um pouco a respeito desse projeto a gente vê o

tanto que essa administração está envolvida em todas as partes do nosso município pode se dizer assim, que

essa administração tem tido problemas de todas as áreas, em todas as áreas, em todos os setores, e todas

estão sendo resolvidas tá quando a gente fala aí em crises a gente teve crises há poucos dias aí de uma seca

extrema, e todo mundo sabe da dificuldade que foi passar por esse problema, um pouquinho antes, a gente

teve a pandemia a gente teve a pandemia e citando em nenhum momento a administração pensou a

administração lá atrás, pensou em dizer assim estamos passando por uma pandemia, vamos organizar aí

vamos chamar o comércio vamos ver o que está precisando o que tem que se fazer para esses comércios

tocarem as suas vidas e não falirem tá não teve nada disso diferente daquela administração passada lá atrás

essa administração que tá aqui hoje, quando viu o problema e quando viu que os nossos munícipes e os

nossos comércios foram atingidos aí por esse problema, já chamaram a associação comercial e já acharam

um meio de ajudar, a gente sabe que o nosso dinheiro público ele deve ser valorizado, né então, acredito eu,

que tudo que está aqui no papel realmente se perdeu, e a gente sabe que não é fácil e pouca coisa, gera

bastante valor, mas fica aqui o nosso apoio a esses comércios e para mostrar que essa administração está

engajada, está pensando e focada em tudo que for problema em se resolver, se resolveu esses dias atrás,

problema da agricultura se resolveu, esses dias atrás problemas aí da saúde você resolveu problemas de

transporte e tudo mais chuvas excessivas, estradas, tubulações, pontes e agora tem esse problema do

comércio. Então fica aqui esse pensamento de que a gente precisa de uma administração como essa Graças a

Deus que a gente tinha uma administração ativa e focada em melhorar e organizar os problemas do nosso

município, está aí mais uma questão que vai se melhorar e se organizar para esses comércios que foram

atingidos. O Projeto foi aprovado por todos. Explicações Pessoais: Pela ordem de sorteio manifestaram-se os

seguintes vereadores o vereador Alex Maria cumprimentou a todos em especial ao público que está assistindo

pela rede social do facebook. Dando continuidade aí o meu comentário que eu comento novamente, ainda

bem que a gente tem uma administração como essa em um momento tão crítico como esse novamente aqui

que a gente passou há poucos dias atrás, há pouco, poucos meses atrás de uma seca extrema, a



administração prontamente organizou, buscou o que fazer buscou como incentivar essas pessoas esses

agricultores achou a maneira mais correta e ajudou questão do transporte dos alunos, volto a comentar e isso

vão somando, vão somando aí nos mil para chegar aos milhões o quanto essa administração gastou em ações

comentando na questão dos alunos do transporte é gratuito um valor altíssimo a administração prontamente já

disponibilizou transporte gratuito comentando na questão das chuvas tá temporais, granizo, casas destelhadas

um valor altíssimo, gasto, e até hoje está sendo gasto e organizado foi melhorado e foi dado atenção para

essas pessoas agora enchentes e alagamentos e ainda a gente tem um problema tem esses moradores aí

para gente ver e tentar ajudar, não deixar essas pessoas desamparadas e melhorar a situação para elas

também as ações das comunidades vem tudo de defronte isso aqui tá comunidades que a churrasqueira não

tinha nem como assar a carne essa administração foi, organizou e não é um problema de o ano passado não é

um problema recorrente lá atrás, lá de trás, a administração foi e organizou o problema na comunidade da Vila

União a gente não tinha uma capela mortuária essa administração já vai organizar e vai fazer uma capela

mortuária à casa dos Vovôs então, só somando esses valores aí que eu comentei já passa de dois milhões o

que essa administração já gastou em ações com comunidades, ações com entidades e ações com tudo, mais

a saúde eu vi comentar aqui um comentário com o secretário de como é que tu gasta mais com a saúde do

que nós gastamos, a gente gasta mais com a saúde, porque a gente preza mais pela saúde, a gente preza

com que tenha mais exames, a gente preza com o que melhora o atendimento é isso, porque você gasta, é por

isso que você gasta mais. Então, fica aqui o pensamento de que estamos cem por cento no caminho certo,

cem por cento tá e contente por fazer parte dessa administração contente por ver as ações repito novamente

há pouco tempo atrás, comentei aqui nessa tribuna que não se valorizava o comércio local e eu escutei aqui

do vereador Nelci, que na época era vereador, onde ele comentou que ele foi buscar no Portal Transparência e

uma empresa lá gastou empenhou trinta mil reais, empenhou trinta mil reais no município quem, que é aquela

empresa se eles não têm trinta mil reais lá dentro daquela empresa eu gostaria que vocês olhassem se alguma

empresa que postou, que deu aqui quase nenhuma delas, tem menos que trinta mil reais do que perdeu com

as chuvas e nenhuma dela é desmerecedora de não fazer parte dessas pessoas aqui que tem direito a

receber. Então, a gente fica perplexo quando escuta um tipo de conversa como essa e sabe de que as

pessoas estão lá na casa delas, escutando que isso não volta mais esse tipo de comentário, esse não se cria

mais, mas enfim, a gente sabendo que uma administração como essa busca melhorar, busca incentivar a

todos os comércios locais e essa administração que aqui entrou tá essa administração que aqui entrou quando

se precisou de mecânica, ela disponibilizou mecânica a todas as empresas do município quando se

disponibilizou de tudo que for dentro do município, se buscou gastar dentro do município e aí começa o

município ter resultados quando eu comentei aqui que tu toma ações que tu fica um ano com os agricultores

sem pagar a dívida que eles têm com o município automaticamente, esse dinheiro circula no município foi o

que aconteceu lá atrás, com o projeto da isenção das horas máquinas foi o que aconteceu lá atrás, com o

projeto de isenção entendeu de horas de silagem e aí a gente tem melhoria aí começa, a engrenagem começa

andar e é isso que a gente precisa, é isso que a gente precisa comento aqui novamente, do orçamento da

Câmara tá, a gente teve aqui uma discussão na sessão passada vereador Nelci comentou hoje lá e eu

participei pouco da reunião até peço desculpas, não, não consegui de que a gente tem o orçamento da

Câmara de novecentos e cinquenta e cinco mil reais, novecentos e cinquenta e cinco mil reais orçamento

nosso gerado em cima de três pontos cinco por cento ao ano que é isso que foi o ano passado, que é isso que

a gente ficou é isso que a gente tá trabalhando, três ponto cinco por cento em cima de vinte e sete milhões

alguma coisa novecentos e cinquenta e cinco mil aí a gente estava fazendo uma aditiva para poder comprar

um carro, ver se isso tem cabimento e aí, pelo comentário da gente eu nem sei se foi pelo comentário da

gente, se abriu mão da compra desse carro para ajudar os comércios, pelo menos alguma coisa que se

pensou, mas, enfim, fica aqui o pensamento de que a gente precisa mais, a gente precisa muito mais e essa

administração está buscando essa administração está correndo atrás. Então façam as contas novamente do



que eu falei para vocês e vejam o quanto foi gasto em ações com todas as áreas do município, para ver se

essa administração não é algo que tem que dar sequência durante vários anos dentro do município, como o

nosso. O vereador Ronaldo Antonio Secco cumprimentou a todos em especial ao público que está assistindo

pela rede social do facebook. Primeiramente queria desejar aí pela passagem do Dia das Mães, né um feliz e

abençoado Dia das Mães aí que Deus continue dando força e saúde para todas as mães que a gente sabe

que o pilar, um dos pilares das famílias, é as mães a gente sabe que muitas vezes, as mães fazem papel de

mães e pais, né então a gente tem que tirar o chapéu para todas as mães do nosso município, do Brasil e do

mundo. Então mais uma vez queria desejar muita saúde e muita paz a todas as mães que Deus conceda aí

muita força para elas enfrentarem os problemas do dia a dia. Senhor presidente, fico muito feliz por a Câmara

de Vereadores contribuir, na questão desse projeto para ajudar o comércio a gente sabe que muitas pessoas

hoje, se não tivesse essa ajuda aí teriam que fechar as portas e a gente sabe que a parcela que a Câmara de

Vereadores está proporcionando e ajudando o comércio é muito importante a gente sabe que a Câmara de

Vereadores, pela lei, tem sete por cento de tudo que arrecada no município se fosse trinta milhões vezes, sete

por cento daria dois milhões e cem nós teríamos direitos tá na lei é a lei que está dizendo e não sou o vereador

Ronaldo é a lei, é sete por cento tu pega São Valentim sete por cento Três Palmeiras sete por cento Porto

Alegre, outro município, aí a gente sabe que a gente não pode ajudar as pessoas, mas pode destinar o valor e

estamos feliz aí que a Câmara de Vereadores conseguiu ajudar o comércio, e espera que logo aí o prefeito

também mande o projeto para ajudar as pessoas aí que tiveram suas casas alagadas, né, porque eles também

estão sofrendo hoje mesmo eu estava falando com o morador que ninguém passou da administração lá

pedindo se ele estava precisando de alguma coisa, ele teve mais de meio metro da casa alagada estragou

todos os móveis, mas até hoje a administração não passou. Então a gente sabe que está faltando muita coisa

no nosso município, como o vereador Alex, está falando que tá tudo mil maravilha, mas imagine teve casa que

a administração não passou ver se estava faltando alguma coisa se tinha comida, se estragou os móveis então

eu acho que essa história não está bem contada a gente sabe que estão fazendo coisas, mas é obrigação da

administração por que o comércio presta serviço e paga impostos. Então também tem o direito de que quando

precisa ser socorrido, a gente sabe que as administrações passadas compraram máquinas novas a

retroescavadeira foi a administração do MDB que fez que comprou a retroescavadeira que tá aí da John Deere

nova quatrocentos e sessenta mil reais foi o MDB que fez as patrola foi o MDB que fez os caminhões que tá ali

foi tudo MDB que comprou e, graças a essas máquinas, se a administração se organizar, consegue atender a

população a gente reclama, houve reclamações todos os dias do que está acontecendo no nosso município na

questão da saúde, chega o dia quinze, não tem mais exames e estão gastando três por cento a mais, então

alguma coisa está acontecendo foi pedido para o secretário Adelar aonde que estava botando esse valor de

três por cento a mais e ele não soube explicar. Então a gente sabe como é que funcionava antes, antes iam

buscar nas casas, faziam e aconteciam e agora não está acontecendo. Para quem é da bandeira, do prefeito,

tem tudo e os outros não tem nada, a gente sabe que tem pessoas que ganham um valor de quatro cinco mil

reais e outros ganham nem cem reais então está aí o que está acontecendo eu deixei mais de trezentos mil

reais de remédios no estoque e hoje eu queria só saber quantos mil reais tem de estoque a gente sabe que a

administração passada, tudo que fez está aí para quem quiser ver fez a prefeitura, comprou as máquinas, fez

tudo, fez as escolas e o nosso município está aí, graças a administração do MDB e hoje em dia muita gente

vem aqui falar que está tudo certo, mas o povo está vendo a gente sabe que a administração passada

construiu, o nosso município, pegou sem nenhuma caneta para assinar um cheque e hoje está aí tudo que tem

graças a administração passada, que soube administrar, soube dar valor ao dinheiro e hoje a gente sabe que a

atual administração está gastando mais de um milhão de reais por mês, só em assessorias que a gente não

sabe que onde está indo o dinheiro, o dinheiro está indo embora e o município está precisando de uma pessoa

que dê mais valor, para o dinheiro, do nosso município, e para população. O vereador Luiz Inácio Gaboardi

suspendeu a palavra. O vereador Jandir Zuravski cumprimentou a todos em especial ao público que está



assistindo pela rede social do facebook. Primeiro quero parabenizar aí a nossa colega vereadora, né pela

passagem do dia das Mães em nome dela, estender os parabéns aí a todas as mães aí do nosso município, a

todas as mães aí que nos acompanham sabemos que é uma data muito importante a mãe, ela praticamente

dá para se dizer que é de quatro pilares da casa ela é três, né porque faz todas as funções que nem o

vereador Ronaldo falou também muitas vezes, é mãe é pai, também, então a gente fica muito feliz, né em

poder dar esses parabéns aí a todas as mães. Sobre o projeto de lei que a gente acabou aprovando, o bom

era se não precisasse ter essas necessidades, né porque na verdade o comércio vai ter acesso a esse crédito

vai ter um período de carência e depois vai começar a devolver os recursos, né então, se não precisasse ter

esse crédito que não tivesse acontecido essa questão do tempo todos estariam lá com o seu estoque, todos

estariam lá trabalhando não precisando, né então é uma ação que a gente está fazendo, todos envolvidos,

mas para minimizar para diminuir um pouco o problema porque se não tivesse acontecido estava tudo normal

e mesmo assim é cinquenta por cento do estrago, um empréstimo só da metade e os outros cinquenta por

cento é prejuízo total. Então com esses eventos que aconteceram, temos as famílias aí que também foram

atingidas a gente espera que que ao passar dos dias aí a gente consiga o município consiga dar uma ajuda

também para todos e sabemos da garra de cada um, né a gente sabe que todo mundo se envolve, abraça a

causa, quem puder ajudar aí da maneira que puder ao nosso município e aos atingidos, né se puderem ajudar,

todos vão agradecer e com esses eventos eu já falei aqui em outras oportunidades, que veja só como é que as

necessidades elas mudam quem é que ia prever que ia acontecer isso no nosso município, em toda a nossa

região e olha o estado como que está eu não consegui presenciar, né não fui para aquela região, mas a gente

acompanha um pouquinho pelas notícias, né então é assustador e é terrível o que as pessoas estão passando

lá porque muitos não sei o que passa pela cabeça deles, mas eles não têm nem rumo porque perderam tudo

então eu vejo que o nosso Estado vai sofrer mais tanta necessidade para ser atendida o município participa, o

Estado participa esperamos que que o governo federal possa disponibilizar bastante recurso para o estado do

Rio Grande do Sul como um todo, porque vamos sofrer na questão dos alimentos, vamos sofrer na questão

das estradas, vamos sofrer assim de repente, até um pequeno desabastecimento em alguns setores. Então,

poderá ter até elevação de preços de alguns produtos, né pela falta, né então, muitas vezes se a produção é

aqui e hoje não tem, aqui ela vem de fora, ela vem, mas ela vem com um custo de frete vai aumentando, vejo

também nossos produtores aí tive relatos na questão da silagem esperando a encilha, para fazer a silagem,

para poder tratar os seus animais aí na questão da bacia leiteira sabemos que o município tem a colheitadeira

de silagem, né, uma colheitadeira que tem alta produção. Então, a gente quer que todos sejam atendidos, né

porque para minimizar as dificuldades que a agricultura também está tendo, a agricultura, com a questão da

estiagem ela sofreu, perdeu produção aconteceu um monte de fatores, mas com a questão da chuva é um

agravante bastante alto, porque muitas vezes levou parte da produção e também desestruturou a terra tem,

tem locais assim que era possível trabalhar de lado a lado da lavoura hoje tem uma valeta lá no meio, não é

mais possível e todos sabem quantas vezes hoje precisa entrar com as máquinas, principalmente o

pulverizador, numa lavoura. Então esses trabalhos emergenciais acredito que o município tem condição de ser

necessário contratar uma empresa terceirizada para ajudar outro dia eu vi no município de Cruzaltense para a

recuperação de uma ponte as cabeceiras tinham a empresa de fora para agilizar para poder dar trânsito, então

hoje também o acesso as propriedades, o cascalhamento, né olha, hoje, um dia com chuva então a onda não

tem cascalho e muitas vezes não tem acesso. Quero aqui pegar um pouco essa questão dos valores da

Câmara, quero contribuir com aquilo que eu vivi aqui no Poder Legislativo, pelos anos que a gente esteve aqui.

Graças a confiança da população tive a oportunidade de ser cinco vezes presidente aqui, em anos diferentes a

lei nossa é de sete por cento do valor do município, sempre é colocado no orçamento um valor, mas o direito

ao Poder Legislativo é até sete por cento então, lembro bem que num ano que eu estive à frente da

presidência, se negociou com o executivo para fazer a capela mortuária hoje é onde ela está lá, perto do

cemitério numa outra oportunidade se trabalhou para a aquisição da escavadeira hidráulica, que era um sonho



do município na última oportunidade que passei por esta casa, se trabalhou na questão da colheitadeira de

silagem para a bacia leiteira, aonde fizemos a reunião com a com os representantes da bacia leiteira na escola

Padre Réus, então esses valores é de direito do poder Legislativo e a gente pode indicar com uma negociação

aonde será a economia que é feita não é devolvido, porque o dinheiro é indicar aquilo que a Câmara

economizou todos os vereadores então a gente quer contribuir para que as pessoas sabem como é que mais

ou menos funciona então hoje o Poder Legislativo está contribuindo com cento e vinte e cinco mil reais, né é

uma contribuição fora daquilo que está no orçamento dos novecentos e pouco. O vereador Lindomar Luis

Sirtuli cumprimentou a todos em especial ao público que está assistindo pela rede social do facebook.

Primeiramente queria parabenizar a nobre colega em nome dela a todas as demais mulheres pela passagem

do dia de ontem. Na sequência agradecer ao presidente que acatou minha sugestão, que foi uma decisão

dele, de não fazer a aquisição do veículo, até porque eu acredito que não teria necessidade e doar esse valor

então, para ajudar no comércio local, dizer que tivemos mais uma vez, reunidos hoje aqui na sala do prefeito

municipal, no gabinete dele, todos nós vereadores, os comerciantes e administração num todo ali, secretários,

prefeito, vice e de comum acordo elaboramos esta proposta eu acho que num momento desses, nada mais

justo do que a gente reconhecer e ajudar essas pessoas para que eles consigam seguir com as suas

atividades. O presidente e vários outros vereadores aqui comentam que é só olhar no Portal é só olhar no

Portal porque eles sabem que noventa e nove por cento das pessoas não verificam então às vezes falam

coisas aqui que não são verdadeiras. Então, eu peço para as pessoas que, quando não conseguirem, que nos

procurem, que a gente mostre a realidade, porque eu sei, eu já tentei várias pessoas, é difícil ali não tem

coisas que a gente não consegue mesmo no Portal, se a gente não tem habilidade, a gente não consegue.

Então, fica a minha dica gostaria novamente de Senhor presidente, se fosse possível, na próxima sessão,

apresentasse o projeto da Ficha Limpa, o senhor comentou que a administração tem pessoas, mas no próprio

projeto mesmo já está dito ali, é no âmbito da administração Municipal e Poder Legislativo se tivermos pessoas

com a ficha suja lá, que a gente não saiba, vocês como fiscalizadores, nos passem os nomes que nós vamos

tomar providências, esperava mesma parte aqui do Legislativo então colocamos em votação quem quiser votar

contra que vote eu já estou aqui dizendo que o meu voto vai ser favorável. Então, dentro do possível aí senhor,

presidente, na próxima sessão que nem eu falei se nós tivermos empresas na administração, que tem

problema ou pessoas, é justamente para fazer uma limpa mesmo alertar a população que presta muita

atenção nas falas as vezes as pessoas falam coisas aqui que não são verdadeiras e tem gente, às vezes que

acredita até pensar, porque a pessoa está em casa, às vezes não tem conhecimento do assunto, quando

surgir alguma dúvida, que nos ligue ou que venha até a prefeitura tudo é transparente e é o direito da

população de saber a verdade agradecer a administração municipal pelo empenho, encaminhou esse projeto

de imediato, segundo consta ali, no máximo até dia vinte vai ser depositado na conta eu acho que é isso

mesmo tem que ter agilidade, porque as pessoas aí estão precisando o quanto antes reativar os seus

comércios, uns conseguem, outros têm mais dificuldade, mas num todo assim, a gente vai conseguir resolver o

problema. Agradecer também pelas prestações e serviços como vocês perceberam no dia do evento, várias

pessoas compareceram eu não pude comparecer eu peço desculpa, mas muitas pessoas aqui falam vêm aqui,

reclamam, falam, passam no comércio, fazer fofoca, mas não molharam os pés ali para ajudar as pessoas,

ajudar o comércio. Então que cada um tire as suas conclusões vocês sabem quem esteve presente ali e quem

ajudou dizer que dentro do possível lavouras também que estão com problemas administração já está

pensando vai ser contratada a máquina se for necessário o trator, esteira, não vamos deixar os agricultores

também num segundo momento vamos atendê-los dizer assim, que agora, na semana passada, numa ação

louvável, o prefeito mandou desmanchar aquela ponte ali que estava era um dos fatores que geravam os

alagamentos e, dentro do possível, os entulhos também que tem aqui vai ser retirado tem muros que caíram

dentro do sangue ali, no que o tempo melhorar aí que se sobrar um tempo, o prefeito vai providenciar e dizer

que o observando, aquela ponte ali, como ela havia sido construída, realmente demonstrou que aquilo ali é



que gerava uma parte, né o valor excessivo de chuva também contribuiu não foi só aquilo, né comentar esses

dias o nobre colega, nosso nobre presidente, desprezou o contador Imlau as falas dele eu até não entendi,

porque foi um fenômeno de tratamento que eu usei, chamei de doutor até depois fiquei constrangido porque

nosso nobre presidente desqualificou uma pessoa que atende oito prefeituras, atende o consórcio do CIRAU e

faz mais de vinte anos que leciona na Uno Chapecó então, eu gostaria que nós evitamos falar de pessoas a

gente, nós temos que dar exemplo, né se tivesse que me criticar tudo bem, me critica me criticasse, eu, o

nobre Imlau lá, ou simplesmente está executando o trabalho dele de forma louvável não temos uma vírgula

para reclamar do serviço dele e dizer para todos vocês que o que ele nos passou e o que nós falamos naquele

dia é a verdade depois, o presidente falou em trinta milhões, distorceu as falas, mas o que nós falamos aqui

nós comprovamos com documentos o colega Ronaldo até eu desafio ele então, que na próxima sessão ele

consiga provar aqui que a nossa administração está gastando um milhão ele falou isso está gravado um

milhão de reais por mês com assessorias por ano e está gravado depois vamos ver se vai constar em ata,

então quem está em casa para vocês verem eles tentam desqualificar de todas as maneiras eu acho que num

momento como esse de tanta tragédia, tantos problemas eu acho que nós temos que unir os esforços, um bom

exemplo tá aí o projeto que veio hoje para essa Câmara nós estamos de parabéns nós vereadores, o prefeito

está de parabéns e o comércio também discutindo chegamos ao consenso e elaboramos esse projeto e foi

aprovado, e eles serão contemplado é isso que a gente precisa nós, como vereadores, trabalhar para o bem

do povo. O vereador Rodrigo Oliboni cumprimentou a todos em especial ao público que está assistindo pela

rede social do facebook. Primeiramente quero aqui desejar um feliz Dias das mães à minha esposa, em nome

dela, a todas as mães do município e todas as mães que nos ouve. Este projeto que hoje foi aprovado nesta

casa que bom que foi agido rápido eu já havia comentado na última sessão que o que fosse de comum acordo

entre os comerciantes, a associação comercial, a administração o que chegasse nesta casa seria favorável,

como todos foram que bom que houve foi agilizado, foi um projeto que talvez não foi no contento de todos,

mas acho que ele foi de um primeiro passo interessante eu sempre dizia que que o nosso comércio é

merecedor de auxílio também, porque todos os setores, quando há esses problemas, eles são olhados e

ajudados, e nada também é melhor do que o comércio também nesse momento fosse ajudado, mas é apenas

um de vários pontos que serão discutidos nos próximos dias apenas um passo foi dado outro passo que não

podemos esquecer é que agora com o início da retirada desta ponte também ali se resolve um pedacinho do

problema e que temos que aprofundar ainda mais, porque, com certeza, teremos aí que tomar outras medidas

para que se faça uma melhoria vou te dizer assim, dependendo da quantidade de chuva, a gente sabe que

talvez a gente não consiga deter tudo, mas que amenize que aí, como outros eventos que se passou há meses

atrás, não irá causar nenhum problema para o comércio, para moradores porque temos que pensar na questão

das pontes, nas questões dos bueiros, nas estradas, nas famílias, famílias que com todo o direito, tem o direito

de ter a sua casa, mas que está num local que dá problema são coisas que, ao longo dos dias e tomando

providências também aquelas famílias atingidas, que não tem condição de repor as percas também é de se

pensar é um tema que temos que pensar muito amplo tanto ele seja aqui dentro da cidade, como seja lá nas

lavouras, como foi falado aqui vai se precisar de máquinas para isso, a gente gostaria que o tempo, né,

ajudasse também porque, no momento se não der os dias de sol também fica difícil de trabalhar lá na lavoura,

como também fazer algumas recuperações, mas dando sol vai se precisar máquinas na cidade, na lavoura, em

vários diversos locais acredito que uma das alternativas seja assim, a contratação de equipamentos para

poder atender porque hoje se colheu soja, logo ali na frente, já vem a plantação de trigo e a produção tem que

continuar. Então, nós precisamos ter agilidade nisso também havendo recurso, acho que a administração tem

sim, que já agilizar isso também. A gente fala aqui, mas também tem que saber até onde alcança a questão de

recursos, tudo dentro do que se pode fazer é um tema extremamente amplo, amplo, então não posso deixar

aqui de fazer uma pequena colocação nós com estou com os problemas que temos aqui e vendo o que o

estado passa, que momento difícil, qual é a proporção disso tudo pensando em empresas enormes, que está



tudo lá embaixo da água qual é o prejuízo, o tamanho do valor que isso custará para os proprietários, para os

governos, a preocupação que a gente assiste todos os dias aí dos prefeitos, de outros municípios também

aonde foi destruído casas, muitas casas, a aflição das famílias que bom que nós não precisaria estar aqui,

falando de nada disso nós precisaríamos se nada disso tivesse acontecendo, talvez a gente estaria discutindo

outros pontos de melhorias, outras formas de investimento, mas são coisas que não se espera, mas a gente

tem que estar preparado, estar disposto a fazer cada um à sua contribuição acho que essa Casa fez a parte

dela também, né presidente, fez parte desse auxílio, partiu do Legislativo o executivo complementa vamos

batalhar, trabalhar eu acho que cabe a cada um de nós, vereadores, cada cidadão, aonde a gente encontrar

algum problema ou alguma solicitação do comércio ou do agricultor, ou seja, no âmbito do município, a gente

trazer para o secretário trazer para administração, para que seja resolvido é assim o nosso trabalho, um

trabalho que a gente tem que desenvolver aqui para que as coisas aconteçam vamos ter que ter calma a gente

falava com alguns agricultores, porque muitas vezes a gente gostaria de fazer o serviço que fosse feito hoje,

mas não dá por hoje ou pelo tempo, ou porque há um leque de trabalhos a fazer e vai ter que, com certeza os

secretários terão que fazer um cronograma. Quero aqui fazer um agradecimento de todas essas passagens

nessas últimas semanas, o trabalho prestado aí dos secretários, tanto da agricultura, das cidades, enfim, todas

as pastas, pelo empenho, aos funcionários, muitos funcionários dedicados, buscando auxiliar fazendo a sua

parte. Então, é uma ajuda que teve tanto do poder público as pessoas voluntárias tem a boa vontade, como as

pessoas se dispõem a ajudar, então, um agradecimento especial a todos e gostaríamos de que isso passasse

logo e logo ali na frente a gente trouxesse ou conversássemos, aqui debate somos, né por exemplo, um

assunto de transformar um pouco mais em alegria, porque as cenas que a gente está assistindo, ou ouvindo

ou falando ou participando são muito tristes. A vereadora Andrea Rodenco Gutt suspendeu a palavra. O

vereador Célio Buczkoski cumprimentou a todos em especial ao público que está assistindo pela rede social

do facebook. Quero deixar aí em na hora da minha esposa, os parabéns o dia das mulheres vereadora Andrea

todas as mães do nosso município que conceda a vida longa a elas, que são umas guerreiras aí que lutam no

dia a dia para dar o seu melhor para os seus filhos e para sua família. Esse projeto também eu vejo que a

nossa casa aqui deu uma diminuída, vamos recebido hoje na reunião, junto com o comércio e com o

presidente da ACIERS o Benin também agradeço a ele que ele correu atrás e está fazendo a parte dele

também para ajudar da melhor maneira possível tá ajudando o comércio, tá ajudando as pessoas que ele pode

então, um agradecimento também especial aí ao Benin e dizer para os comerciantes aí que vão investir esse

valor que que não vai ser, foi feito um acordo então de cinquenta por cento, mas em boa hora para eles, para

levantar, dar ânimo e deixar tipo um brilho melhor na nossa cidade aí que volta aos comércios que tinham, e se

não vai fechar, né então, pelo menos, vai dar mais emprego e renda para nossa comunidade. Vejo também na

agricultura vários problemas, a gente passa aí nas lavouras quanto mais caída aí tem não dá para nem falar o

que foi ido embora de terra, adubo calcário que investiu as percas é enorme, então, para o nosso município e a

região. Então a gente nem se fala, né que dá para dizer que é menor, mas pega lugares aí que não dá para

nem né tem que tá o noticiário que é imaginável, o que é o prejuízo que nosso Estado e Brasil vai tomar aí

nesses anos para levantar vai, sei lá, vinte anos para recuperar o Estado do Rio Grande do Sul, porque as

percas são enormes. E dizer também que nós, como vereador, também somos muito felizes dos projetos que a

gente aprova e da agricultura também fiz parte, fui lá na época, deu um pouco de transtorno, foi uma briga aí,

mas conseguimos para que a Câmara aqui aprovasse aquela ajuda na época que a agricultura precisava.

Então a gente, como vereador, tá aí para ajudar a comunidade sim, às vezes podemos ter erros, mas a gente

está tentando fazer o acerto e ajudar a comunidade da melhor maneira. O Senhor Presidente Nelci

cumprimentou a todos em especial ao público que está assistindo pela rede social do facebook. Quero também

fazer um pequeno comentário a respeito do carro eu vejo que os vereadores ele diz que não precisa o carro

tinha muita necessidade para esta Casa eu sou testemunha disso que quando a secretária tem que fazer um

convite para um vereador onde não pega o telefone ou pegar uma assinatura que nem houve esses dias,



mandato do juiz em vinte e quatro horas, ela teve que pegar o carro dela e ir lá, porque o prefeito não

emprestou o carro, ela foi com o carro dela esses dias o Jairo teve que ir com o carro dele, nós fomos

chamados a Porto Alegre Ronaldo um dia lá para fazer uma reunião com o Vice-governador, eu fui com o meu

carro, bati meu carro lá tá lá e meu carro lá que eu vou pagar três mil reais do meu bolso enquanto tem

motorista que vai para Erechim e dormiu lá com o carro da prefeitura, investigue que você vai descobrir quem

dormiu em Erechim com o carro da prefeitura sem ter necessidade tá pode investigar que tu vai ver que tem.

Eu recebo todo dia a reclamação e eu não vejo que a administração tá a mil não eu recebi essa semana com

uma senhora desesperada por causa silagem que fizeram silagem para todo mundo para ela não fizeram um

dos maiores produtores de leite da nossa região. Aí então, derem uma olhada aí para quem não escolha as

pessoas para lá e para cá e que faça para todos também recebi outra denúncia também, aonde tem uma

senhora com câncer, tiveram que puxar com os bois o carro para tirar a senhora de lá são relatos que eu tenho

que eu não vou fazer o nome aqui, mas posso mostrar para ti no meu celular, então assim não é, não é como

dizem que é uma maravilha agora que na nossa época estava ruim, erramos, erramos, mas tem erros agora

também na saúde, quando se fala que tá mil maravilha eu recebo todo dia, reclamação de pessoas que não

ganha transporte, pessoas subindo de arrasto para cima pessoas que não conseguem nada lá, me desculpe

dizer, mas é assim que funciona experimente ficar um dia lá, vereador Lindomar, lá na frente do hospital, para

ver quantas reclamações que tem lá e eu recebo das pessoas porque eu ando porque a agora eu estou

aposentado eu ando por aí fiscalizando. Então, assim oh, não é a maravilha que estão falando não, eu te

garanto que não tem muita coisa errada, mas muito mesmo, principalmente nas estradas escolhe onde fazem,

né na silagem não estão fazendo um excelente trabalho como vocês falam, não porque tem muita reclamação

da silagem e gostaria de novo frisar isso aqui estava dois carros em Erechim, um motorista foi embora e o

outro disse que não viria ficou lá dormindo até eu quero esperar para ver se vem entra a nota de hotel alguma

coisa para que eu possa apurar para que eu traga, mas vocês podem apurar que vocês vão ver que teve um

carro que dormiu em Erechim então, se nós não temos direito de ter um carro para levar os convites para os

vereadores para levar os convites para as pessoas da Câmara, o cara tem direito a pousar em Erechim, então

tá tudo errado nós tivemos que fazer uma viagem semana passada tivemos que pegar um táxi eu vou fazer o

seguinte agora, cada vez que eu precisar um carro, até eu não comprar o carro, eu vou fazer um ofício e vou

mandar a Paula a Paula vai lá, oficializar o prefeito para nos liberar um carro nós estamos fazendo economia

para ele, liberar um carro para que ela não use o carro dela e que eu não preciso usar o meu aqui também é

um poder, e aqui também nós temos que sair, tem que buscar o lanche, tem que ir no mercado, produto e

limpeza vamos com o nosso carro, sendo que tem duzentos, carro para cima e para baixo aí eu vou te dizer

uma coisa eu fico apavorado tem gente que está dirigindo o carro da prefeitura, que nem sei quem é nem sei

quem é tão dirigindo com a prefeitura não vários aí é técnica, carro enfermeiro, carro, o servente, carro e

quando nós estava aqui, todo mundo gritava que tinha desvio de função experimente ficar lá, na porta da

garagem, lá para ver quantos desvios de função tem agora. Então, criticar difícil e cortar. Nada mais havendo a

tratar o Presidente agradeceu a participação de todos. E para constar lavrei a presente ata que vai assinada

por mim Assessora Legislativa, pelo Presidente e pelos demais Vereadores. Sala das Sessões da Câmara

Municipal de Vereadores. Entre Rios do Sul, 13 de maio de 2024.


